

陈敏尔在开展“以推进京津冀协同发展作为战略牵引”课题调研时强调

深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神 更好从全局谋划一域 以一域服务全局

本报讯 按照市委部署要求,日前,围绕贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神,由市级领导牵头领题,开展专题调查研究。4月7日,市委书记陈敏尔深入产业园区、科研院所,开展“以推进京津冀协同发展作为战略牵引”课题调研并同专家学者座谈交流。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以推进京津冀协同发展作为战略牵引,主动办好协同融入的事,扎实办好自身发展的事,更好从全局谋划一域、以一域服务全局,在使京津冀成为中国式现代化先行区、示范区中勇担使命、开拓进取。

市领导连茂君、王旭、王力军,南开大学党委书记杨庆山分别参加有关活动。

陈敏尔来到滨海高新区华苑科技园滨海中关村(天津自创区)创新中心,详细了解中心规划建设、运营发展、服务企业等情况,与入驻项目负责人、员工深入交谈,询问生产经营、产品研发、科技创新等。他勉励企业坚持高端化、智能化、绿色化方向,加大科技研发力度,提升产业“含金量”“含新量”,不断做大做强,吸引更多上下游企业在津集聚发展。他叮嘱滨海高新区要更好盘活利用存量资源资产,完善配套服务,运用市场化机制,推进创新链产业链资金链人才链深度融合,为企业发展兴业创造良好条件。

自然资源部天津海水淡化与综合利用研究所位于南开高教科创园,是专门

从事海水资源利用的科研机构。陈敏尔深入了解研究所科技研发、成果孵化转化和服务天津发展等情况。他说,发展海洋经济具有重要战略意义,希望研究所充分发挥海水淡化技术优势,主动融入国家创新战略布局,加强关键核心技术攻关,推动科研成果市场化、产业化。市有关部门要深化拓展与大院大所合作,积极做好服务工作,推动更多创新成果落地,切实把我市教育、科技、人才优势转化为现实生产力。

在南开大学京津冀协同发展研究院,陈敏尔察看研究成果,了解智库服务、经济数据分析应用等情况,与专家学者座谈交流。南开大学京津冀协同发展研究院院长刘秉镰、南开大学中国城市与区域经济研究中心主任周密、南开大学京津冀协同发展研究院秘书长张贵、南开大学中国区域经济应用实验室主任刘玉海、南开大学旅游与服务学院院长徐虹作交流发言,围绕以推进京津冀协同发展作为战略牵引推动天津高质量发展、促进京津同城化发展,把北京科技创新优势和天津先进制造研发优势结合起来,加快推动港产城深度融合、深化京津冀区域旅游协同等提出对策建议。

陈敏尔强调,习近平总书记视察天津时,要求我们以推进京津冀协同发展作为战略牵引,在使京津冀成为中国式现代化先行区、示范区中勇担使命、开拓进取。要深入学习贯彻习近平总书记

重要讲话精神,把推进京津冀协同发展作为推动天津高质量发展的主战略,贯彻落实到全市经济社会发展各领域、全过程。要以科技创新引领产业创新,增强创新策源能力、成果转化能力、科创服务能力,营造开放创新生态,加速科技成果转化和科技企业孵化,因地制宜发展新质生产力,加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系。要推动港产城融合发展,建设世界一流的智慧港口、绿色港口、枢纽港口,集聚适港产业,发展临港经济,提升城市业态、形态、质态,切实把港口“硬核”优势转化为高质量发展优势。要深入推进区域一体化、京津同城化发展体制机制创新,唱好京津“双城记”,畅通“硬联通”“软联通”,积极融入以首都为核心的世界级城市群建设。要强化资源要素聚集,汇聚更多人流、物流、资金流、技术流、信息流,优化生产、生活、生态空间布局,推动产业成链成群、城乡融合发展、文旅商贸深度融合、人与自然和谐共生。要进一步全面深化改革,聚焦重点领域和关键环节,谋划实施一批改革举措,加大制度型开放力度,持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,激发推动高质量发展的强大动力。希望智库和专家学者充分发挥专长优势,围绕实施京津冀协同发展重大国家战略,开展前瞻性、针对性研究,提出更多务实管用的意见建议。

市有关部门、区负责同志参加。

五大道海棠节 开启夜赏模式

气温回升,海棠绽放,随着“津遇和平·春日海棠”——第二届五大道海棠节相关活动顺延至4月14日,海棠节开启夜赏模式,增强游客观赏游玩体验。

本报记者 史莺文 张立摄



最新全市高校毕业生就业创业意愿调查结果发布

超四成应届高校毕业生就业首选天津

本报讯 (记者雷风雨)昨天,市统计局社情民意调查中心发布了最新天津市高校毕业生就业创业意愿调查,超四成应届高校毕业生就业首选天津市。

市统计局社情民意调查中心日前开展了天津市高校毕业生就业创业意愿调查,调查选取南开大学、天津大学等我市10所高校的7130名应届高校毕业生作为调查对象,深入了解本市高校毕业生就业创业意愿。调查结果显示,40.5%的应届高校毕业生就业选

择天津市作为首选地,比上年提高1.9个百分点。

六成以上毕业生选择直接就业。调查显示,61.2%的毕业生毕业后选择直接就业,比上年提高3个百分点。29.5%的毕业生计划在国内继续深造,3.9%的毕业生选择出国留学,2.4%的毕业生准备创业,还有3.0%的毕业生不准备继续深造,也暂时没有就业计划。从就业的行业看,18.6%的毕业生选择从事制造业,其他主要选择为信息传输、软件和信息技术服务业(15.6%),交通

运输、仓储和邮政业(12.7%),文化、体育和娱乐业(9.6%)。

超四成毕业生选择留津就业。调查显示,40.5%的毕业生选择天津市作为首选地。其中,南开大学和天津大学的毕业生首选留津就业的比例为31.5%,比去年提高了1.1个百分点。毕业生选择留津就业的最主要原因是感觉天津市宜居,占42.2%,其他留津就业的主要原因为家乡在天津市(38.7%)、看好天津市的发展前景(31.8%)、可以享受天津市吸引人才政策(31.3%)。

今晚谈

“秦朗舅舅”被处罚 面对谣言“零容忍”

李思

今年2月,一名有千万粉丝博主发布视频称,在法国巴黎捡到两本国内一年级学生的寒假作业,并喊话“一年级八班秦朗”。视频发布后,相关话题迅速登上热搜。其间,还有自称“秦朗舅舅”的男子开直播,吸引大量网友观看,后经证实“秦朗舅舅”系蹭热度摆拍。

近日,江苏省公安厅公布10起打击整治网络谣言典型案例,其中就包括南通杨某编造“外甥在巴黎丢寒假作业”网络谣言案。通报提到,杨某为博取关注、吸粉引流,在某网络平台“小学生寒假作业遗忘巴黎厕所”短视频下造谣某学校,并以“失主”舅舅身份摆拍、直播到书店购买新作业送给外甥,对相关学校造成不良影响,扰乱公共秩序。杨某已被公安机关行政处罚。

近年来,每当有热点社会事件曝出,都会伴随着一些缺乏社会责任感甚至是违法违规恶意炒作的自媒体、营销号“上蹿下跳”的身影。自媒体通过流量和粉丝获取商业回报,原本无可厚非。但有的人利用公众的猎奇心理,处心积虑编制谣言、制造热点,赚取点击量和关注度,进而从中渔利,不仅突破了最基本的商业伦理和道德规范,更伤害了公众的感情,削弱了人们对社会和他人信任。

面对花样翻新的网络谣言,只有不断依法加大治理和打击力度,更多地运用法律的手段,发挥法律威慑作用,才能让造谣者心有所畏、行有所止,减少网络谣言的产生和传播。我们看到,此次摆拍造谣的杨某账号被封,受到了行政处罚。这不仅给广大网民上了一堂生动的法治课,也给那些心存侥幸者敲响警钟——造谣传谣难逃法网,切莫心存侥幸。

当然,随着“秦朗舅舅”受到处罚,更多网友也在质疑“作业丢巴黎”事件的真实性。对此,相关部门也要及时回应关切、廓清疑惑,如果发现造假,不妨与“秦朗舅舅”一同处理,以儆效尤。

毕业生就业更看重收入水平。调查显示,毕业生就业时优先考虑的因素是薪酬待遇,占68.3%,其他考虑因素主要为工作环境(59.3%)、工作稳定(57.6%)、发展前景(45.4%)。从就业方向看,36.3%的毕业生首选国有企业,其他主要就业方向为事业单位(25.8%)、党政机关(15.3%)、民营企业(11%)、自由职业(7%)。

毕业生创业倾向于自主创业。调查显示,近半数准备创业的毕业生首选自主创业方式(48.1%),其他方式主要有合伙创业(28.4%)、加盟创业(13.1%)、家庭创业(10.4%)。准备创业的毕业生选择住宿餐饮行业创业的占比最高(20.5%),其他主要行业为养老产业(13.1%)、IT行业(12.3%)、中介服务(11.9%)。